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Η Σύναξη του Τιμίου Προδρόμου την ομώνυμη 
Ιερά Μονή Βομβοκούς Ναυπακτίας
/ Ιερές Μονές

Την Τετάρτη, 7 Ιανουαρίου 2026, δεύτερη ημέρα των 
Θεοφανίων και Σύναξη του αγίου Ιωάννου του Προδρόμου, ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος 
χοροστάτησε στον πανηγυρικό Όρθρο και τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία στην ιστορική Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου 
Βομβοκούς.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Ιερείς π. Θωμάς Βαμβίνης, Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος, π. Αθανάσιος Νικόπουλος και οι Διάκονοι π. Παΐσιος 
Παρασκευάς και π. Ιερόθεος Καλλίας.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην συνάντηση του Χριστού και 
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του αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού. Είπε ότι αυτή ήταν η δεύτερη συνάντησή τους, 
η πρώτη ήταν 30 χρόνια πριν, όταν η Παναγία επισκέφθηκε την Ελισάβετ, την 
μητέρα του Τιμίου Προδρόμου. Τότε ο Πρόδρομος, 6 μηνών έμβρυο, ανεγνώρισε 
προφητικά ότι το παιδί που κυοφορούσε η Παρθένος Μαρία δεν ήταν ένας απλός 
άνθρωπος, αλλά αυτός που περίμεναν όλοι οι αιώνες, ο Θεάνθρωπος Χριστός. 
Αυτή η συνάντηση έγινε εν Πνεύματι Αγίω.

Η δεύτερη συνάντηση έγινε στον Ιορδάνη ποταμό. Για 27 χρόνια ο Τίμιος 
Πρόδρομος ετοιμάστηκε στην έρημο γι’ αυτήν την συνάντηση. Ο Χριστός δεν είχε 
ανάγκη του Βαπτίσματος, αλλά πήγε για να αποδείξη ότι αυτός για τον οποίον 
ομιλούσε και κήρυττε ο Ιωάννης, ήλθε και έτσι έλαβαν την επιβεβαίωση και οι 
μαθητές του Ιωάννου, ώστε στην συνέχεια να ακολουθήσουν τον Χριστό. Όταν ο 
Χριστός μπήκε μέσα στον Ιορδάνη για να βαπτισθή, ο Τίμιος Πρόδρομος τον 
εμπόδιζε λέγοντας: «Εγώ χρείαν έχω υπό σου βαπτισθήναι, και συ έρχη προς με;». 
Και ο Χριστός του απάντησε: «Άφες άρτι, ούτως γαρ πρέπον εστίν ημίν πληρώσαι 
πάσαν δικαιοσύνην». Τότε ο Ιωάννης έκανε υπακοή.

Στην συνέχεια σχολίασε την συνομιλία του Χριστού με τον Τίμιο Πρόδρομο. Ο 
Χριστός εξέφρασε την κένωση Του, όντας Θεός «εκκένωσεν εαυτόν» και έδειξε 
την άκρα συγκατάβασή Του στο ανθρώπινο γένος. Ο Τίμιος Πρόδρομος την 
ταπείνωση και στην συνέχεια την υπακοή στο θέλημα του Θεού. Στον Ιορδάνη 
συναντήθηκε η κένωση με την ταπείνωση και την υπακοή.

Κατέληξε ότι σήμερα στο Κράτος και την κοινωνία βλέπουμε συνεχώς 
ανταγωνισμούς. Όμως, εμείς στην ζωή μας πρέπει να ξεπερνάμε τους 
ανταγωνισμούς με τον συναγωνισμό της κενώσεως με την ταπείνωση και την 
υπακοή. Μετά το «Δι’ ευχών» ακολούθησε κέρασμα στο αρχονταρίκι από την 
Γερόντισσα Ειρήνη και τις αδελφές της Ιεράς Μονής.

Στην επιστροφή του στα Γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως ο Σεβασμιώτατος 
δέχθηκε την επίσκεψη του εξάχρονου κολυμβητή Κωνσταντίνου Μ., συνοδευόμενου 
από τον πατέρα του, που ανήμερα των Θεοφανίων «έπεσε» στα κρύα νερά του 
λιμανιού της Ναυπάκτου για να πιάση τον σταυρό και να ευλογηθή. Ο 
Σεβασμιώτατος του χάρισε δώρα καθώς και μία εικόνα του αγίου Καλλινίκου.
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